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1., FELADAT  
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     Feladat :  
       a.,  Határozza meg  ( tetszıleges  t  idıpillanatra )  a  tömegpont mozgását jellemzı   
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        c ., Ábrázolja a hodográfot !   
 
   Megoldás :    
  a.,  
 
  Mozgástörvény (mozgásfüggvény) : 
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  Sebességtörvény (sebességfüggvény) :        
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2., FELADAT 

 
   Egy  tömegpont az  A, B, C, D, E  pontokat érintve az A pontból vA= 0  kezdısebességgel induló és 

egyesvonalú,     
   az AC és CE  pontok közti pályaszakaszokon  egyenletesen  gyorsuló mozgást  végez,  miközben  
   a mozgáspálya  A pontjában az sA  mozgási ívkoordináta értéke   sA = 4,0 m.  

      a.,  A tömegpont mozgását leíró foronómiai függvények pirossal jelölt, adott  szakaszaiból határozza  
meg   
      a  függvények hiányzó szakaszait! 

   b., Határozza meg az AC , BD, BE   távolságokat!  
   c., Állapítsa meg  a  mozgáspálya egymástól legtávolabbi pontjai  közti  távolságot !   
.                                                                        A                    B                   C        D                   E 
Megoldás 
 a., :  0 < t < 4  tartományra 
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  Az  s(t)  parabola szerkesztése : :         
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 s(t=0s)=4m és  s(t=4s) = -4m pontokból   
=> parabola húr  
 => húrt felezı pont  (HFP)  
 => az  s(t) függvény érintıi a tartomány 
kezdı- és végpontjában (iránytangens értékek 
a v(t=0)=0 és a v(t=4)= -4 m/s)   
 =>  az érintık metszéspontja (ÉFP)  
=> (HFP)- (ÉFP) szakasz felezıpontja   
 => a parabola közbensı pontja  
(e pontban a parabolát érinti a húrjával  
párhuzamos egyenes ) 

a., : sts 74 ≤<   tartományra 
ttv 420)( +−= az ismertként adott 

függvénygörbe (egyenes) egyenlete  
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Az  s(t)  parabola szerkesztése sts 74 ≤< tartományban  az  mtsésmts 2)7(4)4( ==−==  pontok 
által meghatározott parabola húrból  indulva hasonló  a sts 40 ≤≤  tartományra érvényes eljáráshoz 
 
azzal a lényeges különbséggel,  hogy az iránytangens értékeket  az új tartománynak megfelelelıen  
 v(t = 4s) és v(t = 7s) értékek szerint választjuk 
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b.,  
Az s(t) ábrából :  
        s(A)= s(t=0s)= 4 m   s(B)= s(t=2s)= 2 m   s(C)= s(t=4s)= -4 m    s(D)= s(t=5s)= -6 m   s(E)= s(t=7s)= 2 m   
 

        AB távolság   | s(B) - s(A) | =  | 2 – 4 |   = 2 m    
       BD távolság   | s(D) - s(B) | =  | -6 – 2 | = 8 m            
       BE távolság   | s(E) - s(B) | =  | 2 – 2 |   = 0 m    
c.,  
 

  AD   a két, egymástól  legtávolabbi  pont . AD távolságuk   | s(D) - s(A) | =  | -6 – 4 |   = 10 m    
 

 
    3., FELADAT:   
  
   Egy tömegpont  egyenesvonalú mozgása során a mozgáspálya  C ( t = 4 s )  pontjában az 
   s( C ) mozgási ívkoordináta  ismert  értéke  s( C ) = 4,0 m.,   
   ismert továbbá a pályagyorsulás a(t ) = 1 m/s2 értéke  a  sts 40 <≤  tartományban , továbbá  
    a pályasebesség  v(t = 4s) = 2 m/s  és  v(t = 7s) = -0,4 m/s  értéke , és  az , hogy  a    
   sts 74 ≤≤   tartományban  a v(t) pályasebesség  függvénye  lineáris.  
    Ismert , hogy a mozgáspálya jellemzı A,B,C,D,E  pontjai a t = 0 s ; 2 s ; 4 s ; 6,5 s; 7 s  idıpillanatokhoz  
    tartoznak    
 
     Feladat :  : 

a., Határozza meg az AC , BD, BE   távolságokat!   
     b., Állapítsa meg  a  mozgáspálya egymástól legtávolabbi pontjai  közti  távolságot !   
     c., A  mozgáspálya legtávolabbi pontjai  közti pályaszakasz befutásához  szükséges idıt !  
     d., Szerkessze meg a foronómiai függvények hiányzó  szakaszait !  
 
      Megoldás :  
     a.,      AB távolság    | s(t = 2 s) - s( t = 0 s) | =  |  2  –  4 |     = 2 m    
              BD távolság   | s(t = 6,5 s) - s(t = 2s) | =  | 6,5 – 2 | = 4,5 m            
              BE távolság   | s(t = 7 s)  -  s(t = 2 s) | =  | 6,4 – 2 |   = 4,4 m 
   

     b.,     B és D   az   egymástól  legtávolabb elhelyezkedı pontok . 
                Távolságuk   | s(t = 6,5 s) - s(t = 2s) | =  | 6,5 – 2 | = 4,5 m 
 

     c.,     A  legtávolabbi pontok közti pályaszakasz befutásához  szükséges idı :  
                 t ( D ) – t ( B ) =  6.5 – 2 =  4,5 s  
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d.,     A foronómiai függvénygörbék :          
 
 
 
         
                        A                       B                      C                              D   E  
   


